

тареи, и того жъ числа командированъ съ баталіономъ гвардіи и съ пятыю полками къ упомянутому Гельзинфорсу на приступъ; сдѣлалъ сей атакѣ чертежъ, который его Величество конфирмовать собственною рукою и при оной атакѣ самъ присудствовавшъ изволилъ; увидя же его ревностные подвиги пожаловалъ его Генералъ Маюромъ; при жестокой пушечной и оруженой стрѣльбѣ Шведскихъ войскъ на мѣсто сожженаго чрезъ рѣку подлѣ Бургоу моста, состроилъ новый, перешелъ оный, выбилъ неопріяшеля изъ редута, и доспавилъ всѣй Российской, тамъ тогда бывшей, арміи свободный переходъ, преслѣдуя вездѣ поражаемаго непріяшеля; при сильномъ и кровопролитномъ препятствованіи преплылъ съ командою на плотахъ озеро Пелкино шириной неменьше трехъ верстъ, и вышедъ на берегъ одержалъ совершенную победу въ 1714 году. Здѣсь трижды раненъ. За одержанную же победу пожалованъ другимъ портретомъ Его Величества обложеннымъ алмазами и денежнымъ награжденіемъ. Не могучи болѣе служить за ранами въ полѣ опредѣленъ былъ къ адмиралтейству. Въ 1722 году посланъ былъ въ Москву и въ Московскую губернію для свидѣтельства и переписи всякаго чина мужска полу людей, и оную губернію къ немалой пользѣ государства расположилъ на 44 полка и одинъ ескадронъ. Въ 1725 году блаженной памяти Государынею Императрицею Екатериною Первою за его рачитель-